

通车!这两个重要路口改造完成

本报讯(记者 晴空)经过3个月紧张施工,湟西高速湟源段与G315、G109平交口安全优化工程于1月16日建成通车。

G109国道、G315国道作为串联省会西宁市与西部各州县的交通要道,来往车流人流密集、交通路况较为复杂。据数据统计,2019年以来,湟西高速湟源段与G315、G109平交口累计发生车祸百余起,严重威胁人民群众生命财产安全。湟源县交通运输局本着“人民有所求,政府有所作为”的宗旨,积极对接省交通运输厅、省交控集团,克服冬季施工困难,优化施工方案,有序推进工程进度,圆满完成G109国道、G315国道平交道口隐患治理工作,全力筑牢交通安全防线,为群众营造良好的公路通行条件。

湟源县交通运输局邀请省交通运输厅专家及相关单位,反复对G109国道、G315国道平交道口进行实地勘察,多次协调研究制定隐患治理方案,确保道路交通安全设施应设尽设,规范平交口通行秩序,确保减少交通事故发生。加强施工管理,强化时间节点,目前,G109国道、G315国道2处平交道口优化工程均已完工,安装波形护栏1500米、高杆护栏340米、警示标志标牌14套、路面标线1180平方米。此外,选派专人负责平交道口施工全过程监督,严格按照《公路工程施工技术规范》要求,从路基、路面宽度、平整度到路基路面铺筑厚度细致入微,严抓工程质量,确保高标准、高质量完成施工。

G109国道、G315国道平交道口优化工程的建成通车,畅通高速公路出入口与东西向快速通道,既为进疆入藏游客提供交通便利。湟源县交通运输局将持续加大公路安全隐患排查整治工作,提升公路安全防护能力,着力打造安全畅通的公路通行环境,不断提升群众出行的“幸福指数”。

失业保险政策红利为企业减负超7亿元

本报讯(记者 刘瑜)为持续优化营商环境,进一步发挥失业保险稳岗位促就业功能作用,2024年省人社厅以“人社服务进万家”活动为牵引,持续释放“降、返、扩、提”惠企惠民政策红利,累计为企业减负7.28亿元、发放补贴1.94亿元,发放各项失业待遇1.25亿元。2024年失业保险基金当期结余4.8亿元,累计结余34.2亿元,基金运行安全平稳可持续。

发挥经济运行减压器功能作用,顶格实施援企稳岗政策。延续实施阶段性降低失业保险费率至1%的政策,认真落实“放管服”和审批服务便民化要求,对企业全面实行降费率“直兑直达”,全年为3.91万户参保单位降费减负7.28亿元。持续“扩范围、降门槛、减流程”实施稳岗返还政策,对足额缴纳失业保险费12个月以上,未裁员或少裁员的参保企业发放稳岗返还资金,大型企业按30%返还,中小微企业按60%返还。扩大稳岗返还资金用于职工生活补助、缴纳社会保险费、转岗培训、技能提升培训等稳定就业岗位和降低企业生产经营成本支出。截至12月底,为2.05万户企业发放稳岗返还资金1.76亿元,惠及职工40.61万人次。

发挥就业服务提升器功能作用,延续扩补政策同向发力。重启一次性扩岗补助政策,对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生、16岁至24岁登记失业青年,签订劳动合同,并按规定为其足额缴纳失业、工伤、职工养老保险费3个月以上的企业,每招用1人,发放一次性扩岗补助1500元。截至12月底,发放一次性扩岗补助578万元,促进高校毕业生等青年群体就业3859人。继续实施拓宽性技能提升补贴政策,将领取失业保险金人员纳入政策享受范围,申领条件由参保缴费满3年放宽至1年,截至12月底,发放技能提升补贴1347万元,惠及参保职工及失业人员8600人。

发挥民生保障安全网功能作用,确保失业待遇应享尽享。持续推进失业保险待遇“畅通领、安全办”行动,大力推广“免跑即领、免证即办”经办模式,全面取消证明材料、申领期限、捆绑条件和附加义务,进一步畅通失业保险关系转移接续,及时为符合领取失业保险金条件的人员发送手机短信,提醒及时申领。全年发放失业保险金1.18亿元,惠及失业人员1.43万人,代缴职工基本医疗保险费728万元,有力保障失业人员的基本生活。

有一种温暖,叫工会在您身边

——西宁在现代化新青海建设上走在前作表率系列报道之六



入冬后,西宁室外温度一度降至零下十几摄氏度,作为户外工作者,辛苦忙碌之后能够喝上一口热水、有一间遮风挡雪的房间歇脚感到无比温暖,坐在户外劳动者服务站里捧着热茶的环卫工人张红一扫劳累露出开心的笑容。

贴心服务温暖户外工作者

在城西区力盟步行街,由于户外劳动者人员密集,西宁市总工会在这里建起了一座户外劳动者服务站,并为站点配备桌椅、电脑、按摩椅、饮水机、微波炉等硬件设备和报刊书籍等软件设施,为快递员、外卖员、环卫工人等户外劳动者送去服务和温暖,在保障和改善民生中展现了工会作为。

目前,全市128家站点累计服务新就业形态劳动者5万余人次。全市各级工会加大投入力度,推动户外劳动者服务站点在数量上增加、在范围上拓展、在功能上增强,不断加大对新就业形态劳动者和一线户外劳动者的关心关爱,解决广大户外劳动者“饮水难、就餐难、休息难”。

丰富活动满足职工多元需求

2024年,西宁市总工会通过各种渠道倾听职工群众呼声,深入了解职工群众思想,从职工群众最关心最直接最现实的问题入手,更好地实现好、维护好、发展好职

工群众的根本利益,充分挖掘和调动方方面面的积极性、主动性和创造性,在产业工人队伍建设改革、职工服务保障、阵地建设等方面取得,推动工会各项工作走深走实。

过去一年,广大企事业单位干部职工深切感受到:工会组织的活动更多了,大家的参与热情更加高涨。

职工群众健步走、拔河比赛、文艺演出、歌手大赛、舞蹈大赛、亲子活动、摄影作品展、书法作品线上展、主题绘画作品展以及篮球、足球、乒乓球、羽毛球、围棋、象棋等球类棋类比赛,一系列丰富多彩的文体活动,极大地充实了职工的业余文化生活,职工参与人数累计达10.2万人次。

在国家全民阅读活动的大力倡导下,普通职工对于阅读的需求不断加大,市总工会积极响应,新建市级“职工书屋”20家,西宁市企事业单位职工文化阵地5家,申报省级职工书屋示范点25家。闲暇时间在“职工书屋”以书为伴的时光,让职工群体感受到了阅读的魅力。

举办的“我在职工书屋阅读”活动参与人数不断翻番。此外,发挥工人文化宫、职工书屋公益作用,开展“助企暖企工惠万家”迎春送福墨绘祥年”活动,举办“工惠益学”职工夜校培训班20期,覆盖中国舞、形体、口才、游泳、台球和乒乓球、手机摄影等

精品课程,进一步丰富职工群众精神文化生活。

选树典型激发干事创业热情

为了推进产业工人队伍建设改革,西宁市总工会不断在职工建功立业出新出彩上下功夫,积极组织开展各类劳动和技能竞赛,抓好劳模工匠选树及管理工作,不断提升职工素质和创新能力。

2024年举办的第八届职工职业技能大赛,涵盖38个赛区119个工种,通过“以赛促创”,选拔培养“技术状元”“技术明星”等464名,激励产业工人担重任、立新功,推荐选树全市75个集体、个人分获全国、省五一劳动奖、劳动模范、西宁工匠等称号。

深入开展职工岗位技能提升培训,开展技能人才孵化、岗位技能提升、促就业农民工技能提升等培训,申报培训项目266项,培训人数2.7万人次。命名6家示范性劳模工匠创新工作室,举办西宁市“工匠杯”“五小”创新大赛,持续激发职工创新创造活力。关爱职工开展困难职工帮扶救助是工会的重要职能。

全面服务保障职工基本权益

对困难职工进行精准建档、精准管理、精准退档,开展职工困难救助538人次,开展“送温暖”活动慰问职工1000人、单位40家。开展“送健康”体检服务活动,发放价值120万元的农民工体检卡,投入200.5万元为81000名农民工、新就业形态劳动者等开展免费健康体检、女职工“两癌”筛查。参加职工困难生活和医疗互助保障人数达到8.2万人。开展“暖新保”项目,投入专项资金65.5万元免费为货车司机、网约车驾驶员、快递员、外卖配送员购买商业保险6550人次。开展各类寒暑假爱心托管班26期,惠及470个职工家庭。市总工会配套资金143.56万元推动各县区环卫工人“暖心早餐”项目实现全覆盖,累计为全市3898名环卫职工提供暖心早餐103万人次。(记者 晴空)



税惠添“薪”供热企业,保障群众温暖过冬

本报讯(实习记者 文月婷 通讯员 杜亚萍)为进一步服务好供热企业,提升税费服务质效,保障居民温暖过冬,市税务部门落实落细各项税费优惠政策,优化纳税服务举措,助力供热企业“加温”升级,保障群众温暖过冬。

为全面支持供热企业发展,税务部门通过走访、座谈、摸底、调查的方式,向企业问计所需。同时,深化线上+线下渠道宣传,确保政策红利应享尽享。湟中区税务干部在走访中了解到,黄河西宁热电有限责任公司面临煤炭开采量下降、煤炭价格上涨等困难。税务干部梳理供热企业的增值税、房产税等税收政策,制作税费政策指引,根据企业实际讲解税收政策。“2024年,企业取得免征增值税收入258万

元,累计办理留抵退税1041万元,这些资金缓解了企业压力,有助于购进原材料、改进设备,也提振了我们做好供热工作的信心。”该企业负责人银伟说道。

在各个辖区内,税务部门在深入企业了解生产经营、纳税申报等情况的基础上结合企业经营特点,辅导企业相关涉税操作,开展靠前服务、网上申请、后台审核的全流程服务模式。青海双益置业物业有限公司由于经营范围较广、提供的服务对象较多,在申报及优惠政策享受时存在不少问题。城东区税务局了解到企业的困难后,为企业整理了可享受的优惠政策。数据显示,该企业2024年增值税及附加共享减免税额合计68.2万元。办税员丁秀梅说:“减免的资

金我们将用于增加储备锅炉燃煤,保证供暖不延期、不断档,确保小区居民度过一个温暖舒适的冬季。”

近年来,市税务局关注清洁能源供热企业发展,为推动清洁供暖工作,市税务局通过大数据筛选出提供清洁取暖服务的企业名单,“一企一策”跟踪问题办理进度和解决反馈情况,帮助企业实打实享受到税费优惠政策红利,拉动清洁能源消费和产业升级,促进清洁取暖运行可持续。西宁天诚热力有限公司财务负责人张志明说:“在准备供暖的关键时期,我们就收到了详细的政策解读,2024年企业享受各类税费减免达到139万元,有了税收优惠的支持,我们的资金更充分,对于清洁取暖供热技术的探索更有信心了。”

暖“新”活动为新兴领域青年送关怀

本报讯(记者 衣凯明)为加强对新兴领域青年的思想引领和服务联系,1月16日,由团市委、团城中区委、市青年志愿者协会、市青年联合会共同举办的2025年“青春暖冬 志愿全城”之暖“新”相伴关爱活动在城中区暖“蜂”共青团驿站举行,50名来自各行各业的新兴领域青年参加活动。

活动现场,西宁市公安交通管理部门的交警通过生动的案例分析和互动问答等

形式,向在场的快递、外卖从业青年详细讲解了交通安全法律法规、骑行注意事项以及事故预防措施。同时,还强调了佩戴安全头盔、遵守交通信号、不闯红灯、不逆行等安全骑行行为的重要性,引导青年们养成良好的骑行习惯,确保自身及他人的出行安全。安全讲座结束后,志愿者向在场青年发放了调查问卷,详细了解新兴领域青年的工作、生活情况,倾听他们的现实诉求。活动最后,志愿者们为快递员、

外卖员等新兴领域青年送上了御寒保暖的棉手套、帽子等物资,并向他们的辛勤付出表示感谢,叮嘱大家注意冬季保暖,做好自身防护,确保工作安全。活动现场还设立了义诊区域,为快递员、外卖员、环卫工人等基层工作者提供了血糖血压测量、口腔健康检查等免费医疗服务。新兴领域青年们纷纷表示,本次活动不仅增强了自身的交通安全意识,还让他们感受到了来自社会各界的关爱与支持。